



# 衡水法院“五抓五促”推进党建工作

**本报讯**(通讯员陈奎蓉 记者隋魏巍)近年来,衡水中院党组牢固树立“抓好党建是本职、不抓党建是失职、抓不好党建是不称职”的理念,认真落实中央和上级法院全面从严治党的总体要求,深入开展“五抓五促”,促进衡水法院党的建设再上新台阶,引领队伍建设和审判质效高质量发展,衡水法院案件整体质效常年位居河北省前三位,人民群众满意度常年位居河北省第一位。

**抓学习,促理论武装。**贯彻思想建党方针,把强化理论武装摆在党建工作第一位。学习过程真,明确《每月组织生活安排》,党组中心组学习时每次安排2名党组成员重点发言,党组书记点评指导,确保中心组学习效果,真学、真懂、真信、真用。学习形式新,充分运用现代信息手段,突破局限于单一空间授课形式,开启“互联网+学习”模式,通过钉钉软件平台开启“云端”之执行有课、民事讲堂等形式,方式机动灵活,方便干警随时学习,重点学习党的创新理论、时代榜样,增进觉悟,见贤思齐。学习程度深,认真研讨如何以习近平新时代中国特色社会主义思想统领法院工作,组织两级法院积极开展理论研讨和政策研究,在最高法院“学习贯彻《政法工作条例》征文活动”中,衡水法院获奖占比12%。衡水中院被评为优秀组织奖。

**抓品牌,促凝心聚力。**围绕中心工

作,定目标、树品牌,团结一心做好工作。提升组织力,牢固树立党的一切工作到支部的鲜明导向,结合法院基层党组织组织力提升工程,以支部为单位开展品牌创建,21个党支部配齐人员,建设标准活动室,严格组织生活,强化法院基层党组织教育、管理、监督党员的职能,充分发挥党支部战斗堡垒作用。提升凝聚力,各支部立足本职岗位,对标对表国内先进法院、先进经验,把干警思想和行动统一到干事创业、为民服务上来,办公室党支部“金牌服务”品牌、刑一庭党支部“守望天平”品牌等支部品牌建设得到群众肯定。提升战斗力。注重在重大关头、关键时刻锻炼干部、考验干部,今年疫情防控期间,衡水法院累计出动9000余人次,包联39个社区,在疫情一线成立临时党支部,把“堡垒”驻在疫情防控最前沿,24小时干警轮流值勤,形成的“九到位”工作法得到衡水市委主要领导批示肯定。

**抓制度,促高效执行。**制度机制管根本、管长远、管经常,是党建工作科学化基础和前提。完善机制打基础。完善“三会一课”、支部书记述职、民主评议党员、谈心谈话、服务联系群众等制度,并汇编成册,形成了比较完善的制度体系,推进机关党建工作规范化、科学化、系统化。公开透明抓落实。依托钉钉办公系统,设立了中院班子、中

层干部、基层院长三个工作群,干警每日撰写日志总结工作、推送到群,接受领导和同志们监督。方便领导及时发现问题,即时协调解决问题,领导干部文不过夜、事不隔天,推动工作“日清日结”。在机关设立30块LED大屏,公开党组会议纪要、人员考勤、员额法官办案质效指标、“四类案件”标注反馈等情况,将工作晾晒给全体干警看。同时配套黄牌警告制度,对违规行为给予黄牌警告,引导干警切实树立制度观念,做到严格执行,令行禁止。

**抓服务,促作用发挥。**紧紧围绕审判抓党建,把党建工作与完成审判目标任务相结合、与评议审判质效相结合、与规范庭审活动相结合、与提高裁判文书质量相结合、与提升群众的公认满意度相结合。亮明身份服务。在各个部门设置党员先锋岗,主动亮明党员身份,高举旗帜、树立标杆,发挥模范引领作用。集约高效服务。致力于一站式集约高效服务,推动诉讼服务中心建设提档升级,组建了多元化解、立案服务、分调裁审、审判辅助、涉诉信访和审判管理6个团队,配备干警86人,占全院人员三分之一,面向当事人提供了除庭审之外的所有诉讼和非诉讼服务,实现“一站通办,一网通办,一号通办,一次通办”。公平公正服务。坚持以专业化赢得信任,严把案件事实关、证据关、程序关和法律适用关,努

力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义,增强司法公信,夯实党的执政基础。

**抓监督,促廉洁自律。**党组班子成员以身作则、率先垂范,一级带着一级干,一级做给一级看,强化全面从严治党主体责任和监督责任。严明教育,深入开展“两个坚持”“以案三释”等教育活动,定期召开党风廉政建设会议、政治性警示教育大会,用身边事教育身边人,做到言犹在耳、警钟长鸣。严格管理,成立机关纪委,配强各业务部门廉政监察员,研究推进法院党务监督、审判监督与驻院纪检监察、新闻监督等内外部监督衔接工作,逐步完善与新型审判权力运行机制相适应的党的领导体系、队伍建设体系、制约监督体系,加强对党员干警的日常监督,保证党员遵守党章党规党纪,严格遵守和执行各项制度。严肃惩戒,用好监督执纪“四种形态”,对苗头问题多扯扯袖子,注重防微杜渐。坚持全覆盖、零容忍、无禁区,对违法线索发现一件、核实一件,绝不姑息纵容。

通过“五抓五促”,衡水法院找准了党建工作与业务工作、队伍建设的结合点,使党的建设有了抓手、落到实处,使业务工作有了方向、有了保证,激发了进取精神和工作热情,推进了衡水法院党建工作,同时带动了审判执行工作取得更大发展。

## 2020年衡水“最美政法干警”评选结果揭晓

### 衡水两级法院三人获此殊荣

**本报讯**(通讯员徐浩 记者隋魏巍)日前,由衡水市委政法委组织开展的2020年衡水市“最美政法干警(政法委员)”推选展示活动评选结果揭晓。衡水中院民三庭一级法官李春蕾、枣强法院审判管理办公室主任马春光、饶阳法院刑庭庭长徐爱江三人荣获2020年衡水市“最美政法干警”荣誉称号。

自五月份衡水市“最美政法干警(政法委员)”推选展示活动开展以来,经过组织推荐、媒体展示、全面评议,最终评选出12名衡水市“最美政法干警(政法委

员)”。据悉,这次入选的三名法院系统“最美政法干警”在各自岗位上取得了优异成绩,是全市法院队伍中的优秀代表,他们多年来在平凡的工作岗位上忘我工作,乐于奉献,用实际行动回答了“什么是司法为民,如何服务发展,怎样让人民满意”这一重大的现实问题。他们的先进事迹充分展示了全市法院干警信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的良好职业形象和精神风貌,更加激发了广大法院干警干事创业的积极性、主动性和创造性。

## 衡水中院妇委会换届选举工作圆满完成

**本报讯**(通讯员纪晓丹 记者隋魏巍)近日,衡水中院召开第四届妇委会换届选举大会,党组副书记、副院长蔺静等院领导出席了本次换届大会。

会上,中院妇委会主任付艳平作了任职期间的工作总结,总结回顾了本届妇委会组织开展的活动、女干警岗位建功取得的成绩以及妇委会建设等情况。换届选举以无记名投票方式,选举产生了新一届妇委会委员。新当选的妇委会主任张婧代表新一届妇委会班子进行表态发言。

蔺静代表院党组对上一届妇

委会任期内的的工作给与了充分肯定,对当选的新一届委员表示祝贺并提出四点要求:一要明确使命,提高政治站位。二要积极凝聚激发巾帼力量,引领女干警勇担当、有作为、建新功。三要扎实推进妇女儿童维权工作,积极参加社会关爱活动,积极发挥社会职能。四要发挥好妇委会“桥梁”“纽带”作用,关爱女干警,多组织有益于女同志身心健康的健步行、趣味运动赛等活动,提升大家的凝聚力和精气神,让大家在繁重的工作状态下身心得到放松。



## 深州法院 土地边界引纠纷 法官调解化干戈

**本报讯**(通讯员沈学帅 记者隋魏巍)近日,深州法院王家井法庭办结了一起土地相邻关系侵权案件。原告黄某甲诉称自己土地承包经营权证书范围内的土地遭到地邻黄某乙“侵占”,自己多次与被告黄某乙及村委会进行实地测量和协商,但均无果,无奈只能通过诉讼手段维护自己的权益。

王家井法庭就此案召开讨论会,对案情进行分析探讨,最终商定在调解及开庭前先对涉案土地进行实地勘测。随后,王家井法庭工作人员驱车至深州市大屯镇某村,会同该村村委会两名工作人员,召集原、被告到场,对该涉案土地进行了实地勘测。同时,再次传原告黄某甲和被告黄某乙到庭就案件情况进行调解。考虑到原、被告不仅涉案土地是地邻,其他种植土地也是地邻,本着维护邻里和谐的原则,调解中多次强调要争取使纠纷公平公正的化解于诉前。经过耐心细致的调解,双方最终达成调解协议,

并一致同意秋收后对涉案土地进行现场打灰眼确定双方地界以排除侵权行为。

近日,王家井法庭法官助理马芸璋、谭凤凤、付玲及法警沈学帅一行驱车至大屯镇某村田间地头,会同该村村委会调解员,召集原、被告到场进行打灰眼。法官助理马芸璋为了更好地操作打灰眼,自掏腰包从网上购买洛阳铲及白灰,为打灰眼做好充分的准备。因有前期原、被告双方签字认可的测量数据,调解阶段确定的履行内容在现场有条不紊地操作起来。

打完灰眼后,趁热打铁,法官助理谭凤凤、付玲现场起草协议履行笔录,并由原、被告双方签字确认。至此,在王家井法庭工作人员及该村村委会的共同努力下,成功化解了长期困扰原、被告双方的矛盾,且履行完毕,在遵循法律规定的基础上最大程度地维护了邻里和谐。